

2016年度我省定点扶贫工作成效考核结果揭晓

35家单位因定点扶贫工作落后被约谈

本报海口5月4日讯 (记者孙慧)根据《2016年度海南省定点扶贫工作成效考核方案》，省扶贫开发领导小组办公室于3月20日至4月24日组织对全省309家省定点扶贫单位2016年度定点扶贫工作成效进行考核，考核结果已经4月29日的省扶贫开发工作领导小组(扩大)会议审议通过。根据省扶贫开发工作领导小组的安排，今天上午，省扶贫开发工作领导小组办公室对综合评价为一般和较差的省直单位、金

融单位、教育系统、相关企业等35家定点扶贫单位负责人进行约谈，要求进行整改，全力以赴抓好脱贫攻坚工作。

副省长、省扶贫开发工作领导小组副组长兼办公室主任何西庆出席会议并讲话。何西庆在约谈会上指出，脱贫攻坚是极其重要、极为严肃的政治任务。各单位必须从讲政治的高度提高对脱贫攻坚工作的认识，与中央和省委保持绝对一致，以高度的社会责任感和使命感，履职尽

责，扎实做好定点帮扶工作。

何西庆要求，各约谈单位今后要加强领导，全面落实脱贫攻坚责任。各单位主要领导是第一责任人，要率先垂范，以身作则，切实做好脱贫攻坚工作。单位主要领导至少每季度、分管领导每两个月去一次定点扶贫村，定期听取驻村帮扶工作汇报，亲自挂帅解决帮扶问题。二要充实驻村干部队伍。选派精干力量驻点工作，了解贫困户所需所求，把帮扶措施落实到位，5月

底前被约谈单位驻村干部没到位的必须全部到村到位。三要做好产业发展。制定切实可行的村庄发展规划，推动符合实际的发展项目，并逐步落实好。四要努力加大投入。各单位筹集好资金和帮扶物资，利用企业的人才、技术、资金以及管理等优势带动贫困户转变观念，带动经济发展，从根本解决脱贫问题。五要做好统筹协调。以刘赐贵书记提出的做好“三个结合”、坚持“四个始终”为指导，做好定点扶贫村的统筹

协调工作，整合各方资源，帮助定点帮扶村贫困户脱贫。

何西庆强调，对此次考核组反馈的问题各单位要高度重视，认真分析查找存在的原因和症结，一项一项对照提出整改措施。省扶贫办要加强对相关定点帮扶单位的监督和指导，确保各单位整改落实到位。

省委组织部、省政府办公厅、省监察厅、省教育厅、省国资委、省扶贫办、金融办负责人参加了会议。

今年海口确定32项
重点工作
将确保2940人精准脱贫

本报海口5月4日讯 (记者计思佳 郭萃)今天上午，海口召开扶贫开发工作会议。会上，海口明确了2017年扶贫目标：实现存量建档立卡贫困人口全部达到脱贫标准，2940人(含农场农业户籍贫困人口68人)精准退出，实现2016年脱贫人口8426人如期稳固不返贫，完成5个整村推进村庄达标列出。

2016年，海口脱贫攻坚工作取得阶段性成果。全市共识别脱贫8453人，净减少贫困人口8426人，并实现6个整村推进村庄达标列出。海口同时在扶贫工作中强化问责机制，2016年共问责处理履行行权不到位责任人30人，免职1名，约谈相关人员12次。

在具体措施上，海口明确了2017年扶贫32项重点工作，其中包括不少创新举措：建设扶贫信息大数据平台，实现信息资源共享；每个区建立1-2个农业种养殖科技示范基地，组织贫困人口参与实施科技项目；引导和鼓励有创业意愿并具备条件的贫困家庭自主创业，落实创业贷款；探索市场扶贫机制，出台金融扶持等优惠政策和奖补办法；鼓励贫困户以投资人股、承包地入股、生态资源入股等多种经营模式增加资产性收益脱贫；探索保险助推的扶贫机制，对建档立卡贫困户参加农业保险、小额人身保险、居民住宅保险、大病补充医疗保险等保险扶贫业务给予支持和补贴等。

省农业厅今年为贫困村建130个电商服务站

本报海口5月4日讯 (记者孙慧)记者从省农业厅获悉，今年省农业厅要扩大电商扶贫拓展农业发展，建立贫困村村级电子商务服务站点130个，搭建“线上线下”交易平台。

今年，省农业厅将整合1亿元财政涉农资金，设立产业脱贫专项资金，其中电商扶贫是产业扶贫的一个重要平台。

据了解，2016年，全省完成贫困村电商服务站建设58个，儋州、琼海、陵水实现全覆盖；在第三方电商平台开设海南及各市县地方特色产品专卖馆或专属频道，全年网络零售额310.63亿元，增长23.6%。

我省111家旅游企业结对帮扶旅游扶贫重点村
“农业+旅游”致富有品牌

本报讯 (记者赵优)日前，记者从省旅游委获悉，截至目前，全省已有111家旅游企业与乡村旅游扶贫重点村建立结对帮扶关系，积极开展帮扶工作。按照《海南省旅游扶贫三年行动实施方案》，到2018年底我省将通过重点扶持45个旅游扶贫重点村和其他特色村镇发展旅游业，带动10万以上的贫困人口增收脱贫。

什会村，位于大山深处的五指山市通什镇，在黎语里意为“被遗忘的偏远角落”，如今则几乎每个周末都有茶友前来游学、交流，越来越多的游客愿意住上两天，进行一场采茶、制茶、品茶的茶之旅。

结对帮扶什会村的五指山妙自然茶业有限公司就是五指山市第一批意愿参与扶贫的旅游企业之一。2013年，该公司从云南引进国家茶树保护新品种“紫娟”种植在阿陀岭红山一带，并研发出新茶“雨林紫娟”，目前已种植紫娟茶园300余亩，带动什会村30多户村民致富，其中包括10户建

档立卡的贫困户。

“现在正是紫娟茶的采摘期，每亩保底收入可达4000元。”茶农符莲娟喜滋滋地盘算着。

五指山妙自然茶业有限公司董事长徐雪燕介绍，为了更好地把茶产业和旅游产业结合，公司正在谋划打造海南首个茶文化主题公园——五指山雨林紫娟茶文化生态产业园。省旅游委对这一项目规划在评审后给予了高度肯定。

省旅游委相关负责人介绍，我省把乡村旅游纳入全域旅游规划的同时，尤其注重把贫困地区的乡村旅游资源融合到精品旅游线路中，不仅能够通过“农业+旅游”的深度融合带动农民脱贫致富，还将打造一批富有特色的乡村旅游品牌。

据悉，省旅游委已组织专家对全省45个旅游扶贫重点村的交通区位、产业发展、贫困人口及旅游资源等情况进行了全面细致的调研，研究制定“一村一策”旅游帮扶措施。



毛豆田里的丰收喜悦

5月4日，昌江黎族自治县石碌镇山竹沟村，农民喜笑颜开采收毛豆。据介绍，山竹沟村以“公司+农户”的模式，种植2200亩毛豆，近百户农民参与种植，其中有24户贫困户。海南欧兰德现代农业开发有限公司以保底价2元/斤收购，农民亩产收入可达1000元-1500元。

本报记者 苏晓杰 通讯员 何顺彪 摄

主编:罗清锐 美编:张昕

专题

2017年海南省职业教育活动周今日启动

主办单位:海南省教育厅 海南省委宣传部 海南省人力资源和社会保障厅 海南省工业和信息化厅 共青团海南省委 海南中华职业教育社办公室

国务院决定，每年5月的第二周为“职业教育活动周”。海南省2017年5月5日至12日举行“职业教育活动周”系列活动

劳动光荣、技能宝贵、创造伟大

加快发展海南现代职业教育，服务我省经济社会发展

时间和主题

时间:2017年5月5日—12日 主题:共筑职教梦 喜迎十九大
主会场地址:海口市国兴大道海南省歌舞剧院广场

原则

- (一)省级统筹，分级负责
- (二)务实高效，力求节俭
- (三)强化宣传，扩大影响
- (四)安全第一，热烈和谐

内容

(一)省级展区集中展示

5月5日—7日在主会场举行省级展区集中展示活动，展示区共分3个部分:一是办学展区。通过展板展示职教政策、职教扶贫、技能大赛、创新创业成果等；二是师生精神风采展演。展演“赏名篇·诵古诗”省级比赛获一、二等奖部分优秀节目，及体现职业教育特色的说、唱、舞等优秀节目。三是便民服务互动展区。开设烹饪技艺、艺术插花、美容美发、家电维修、健康护理和珠宝鉴定等六个服务区，通过演示、讲解，与市民互动。

启动活动于2017年5月5日下午5:00正式开始；师生精神风采展演于2017年5月5日晚上8:00—10:00举行；便民服务活动同期于2017年5月5日下午开始，5月7日结束。

(二)开放校园

开放日时间为5月5日至12日。展示职业院校校园文化和育人过程。职业院校开放实验、实训室，演示职业技能，设立职业教育体验项目；组织中小学生及其家长到职业院校观摩和体验职业教育过程。

(三)服务社区

每所职业院校要就近选择1-2个社区，深入社区举办职业教育宣传栏，开展技能展示，对社区人员进行职业技能培训，积极宣传职业教育，增强职业教育的吸引力。

(四)开放企业

推动企业积极参与校企互动，向学生开放，向社会开放。介绍企业文化、企业发展前景、企业产品研发情况。

(五)组织“赏名篇·诵古诗”活动

组织“赏名篇·诵古诗”暨中职学校诗词大会比赛活动，践行社会主义核心价值观，弘扬优秀传统文化，全面提升师生人文素养，成就出彩人生。

热烈庆祝海南省中职学校在第十三届全国中等职业学校“文明风采”竞赛总决赛上获得优异成绩

一等奖9个 二等奖18个 三等奖31个

学校优秀组织奖

海南省民族技工学校
海南省三亚技师学院
海南省技师学院
海南省农垦海口中专学校
儋州市中等职业技术学校
海南省文化艺术学校

复赛组委会组织贡献奖

海南省竞赛组委会



诚邀社会各界人士参与指导！